

连续强调反“四风”

中纪委盯上公款送月饼

9月7日上午,中纪委官方网站发布了“厦门市通报5起违规收受礼品礼金问题”,而就在9月5日,中纪委还发文通知,要求中直机关各党组织和纪检组织,紧盯中秋国庆节节点,强化监督执纪问责,推动中央八项规定精神落地生根。“通知”要聚焦的突出问题包括:集中排查公款收送月饼等节礼电子礼券、公款吃喝或安排与公务无关的宴请、滥发津贴补贴奖金和实物、公款旅游、公车私用等不正之风。

记者梳理发现,党的十八大以来,每到中秋节、国庆节,“逢节必令(通知)”已成惯例。

专家解读 腐败问题“抓大不放小”

对于中央年年发布中秋、国庆节点“禁令”,北京航空航天大学廉洁研究与教育中心主任杜治洲认为,这说明中央落实八项规定的决心和恒心一直未变,防止节日不廉洁、防微杜渐的反“四风”行动没有放松。

“中秋国庆反‘四风’主要目标是让廉洁过节成为一种习惯和风气,廉洁过节的目的不仅在于过每一个风清气正的节日,更重要的是要让每一名党员领导干部树立起廉洁的价值取向。”北京科技大学廉政研究中心副主任宋伟说。

“党的十八大以来中央在反腐败问题上

坚持‘抓大不放小’的思路,既打老虎又拍苍蝇,取得了很好的成效。对‘四风’问题,就应该牢牢把握‘常’‘长’二字,以坚持不懈的努力换来廉洁的官场生态。”杜治洲分析说。

“节日反‘四风’,必须坚持抓下去。要保证举报‘四风’问题途径的畅通,让广大群众能及时快捷地反映问题,还要一如既往地坚持通报制度,让以身试法者得不偿失。”杜治洲建议,“但要注意,节日反‘四风’不能矫枉过正,断了传统文化的人情味。”

要闻速递

国家邮政局

侵害消费者权益 快递企业将被约谈

今后,快递企业如有寄递服务质量问题突出、侵害消费者合法权益等十类情形将被邮政管理部门约谈。记者9月7日从国家邮政局获悉,《邮政市场监管约谈暂行办法》近日经过审议并原则通过。

该办法对约谈的概念、主体、对象、适用范围和相关程序进行了明确,对被约谈人的权利和义务进行了详细规定。依照该办法,快递市场主体有寄递服务质量问题突出、侵害消费者合法权益、安全隐患突出、违反快递业务经营许可管理规定等十类情形之一,没有造成危害后果的,邮政管理部门可以对其进行约谈,及时纠正其违法行为。

据国家邮政局市场监管司相关负责人介绍,随着邮政市场的快速发展,将进一步强化事中事后监管,使约谈工作更加规范化、标准化,加强邮政业行政执法规范化建设。

据新华社

盘点近三年中秋节中纪委的通报

2013年:党纪处分至少12人

为贯彻中央精神,2013年9月初,中纪委和中央党的群众路线教育实践活动领导小组发出《关于落实中央八项规定精神坚决刹住中秋国庆期间公款送礼等不正之风的通知》。

“通知”要求,节日期间,严禁用公款送月饼送节礼;严禁用公款大吃大喝或安排与公务无关的宴请;严禁用公款安排旅游、健身和高消费娱乐活动等。对顶风违纪的,发现一起,查处一起,并对典型案例予以通报曝光。

20多天后,国庆节前夕,中纪委通报了8起违反八项规定精神典型问题,涵盖海南、广西、安徽等8省区。记者发现,通报中并未具体点名,也未明确被党纪处分的人数。记者逐条统计显示,至少12人受到党纪处分。

2014年:党政纪处分超800人

2014年的中秋节,细致入微的反腐措施密集发布。中纪委官网通报统计显示,从2014年8月4日至8月31日,各级纪检监察机关共查处624起违反中央八项规定精神案件,其中,明确指出与中秋节庆送礼相关的有11起。北京、陕西、吉林、四川各有两起被曝光,江苏、安徽、广西各有1起。

其中,北京市纪委发现,2013年9月中秋节前夕,北京市环兴街清洁服务中心法定代表人、经理王少忠用本单位公款购买月饼30盒,作为节礼,发放给包括其本人在内的本单位管理人员。西城区环境卫生服务中心纪委决定,给予王少忠党内严重警告处分。

与2013年不同的是,2014年多多是点名通报,800余人受到党政纪处分,其中乡科级占比超过8成。

2015年:点名道姓通报686人

2015年中秋节、国庆节,中央更是要求严防“四风”问题反弹,当年8月21日,中央纪委监察部网站刊文《严防花样翻新的高价月饼“死灰复燃”》,发出“节前预警”,并开通中秋国庆纠正“四风”监督举报曝光专区。2015年8月21日至10月14日,“每周通报”连续4周通报495起违反中央八项规定精神问题,点名道姓通报曝光686人。

违规发放津贴或福利高居第一位,共137起,占处理总数的27.68%;违规收送礼品礼金共89起,占处理总数的17.98%,列第二位。两者共226起,接近处理总数的一半。中纪委通报称,梳理点名曝光数据和查处具体问题可以看出,落实中央八项规定精神取得新进展,但树倒根在,“四风”顽疾犹存,仍需继续强化监督执纪问责,严防“四风”反弹回潮。

名词解释

四风指形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。

由习近平在2013年6月18日在北京召开的党的群众路线教育实践活动工作会议上提出。四风问题是违背中国共产党的性质和宗旨的,是当前群众深恶痛绝、反映最强烈的问题,也是损害党群干群关系的重要根源。

晚综

最新通告

厦门曝光违规收礼

2016年中秋国庆将至,为进一步严肃纪律,加强警示教育,厦门市纪委监察局通报5起违规收受礼品礼金问题。

其中,海沧区嵩屿街道党工委副书记许崇周在2015年装修新房,以及中秋节和2016年春节,收受管理服务对象赠送的家具、购物卡,共计折合人民币2.47万元。调查前许崇周主动上缴了违纪所得。2016年6月,许崇周受到党内警告处分。

而记者在这份通报中发现,即便有官员收受了一箱茅台或者5000元的购物卡也均被问责。

记者发现

中纪委连续强调反“四风”

临近中秋,中纪委再次强调“四风”问题。9月6日,中纪委网站发布了重庆市纪委要求各级纪检监察机关要紧盯节日节点,关注“四风”的新变化新问题,通过专项检查、随机抽查等方式,加大监督检查力度。对中央三令五申明令禁止的违规公款吃喝、公款旅游、公车私用、违规发放津贴补贴福利、收送节礼、违规操办婚丧喜庆事宜和“隐身变形”的“四风”问题,要严肃处理,对顶风违纪问题点名道姓通报曝光。各区县纪委、市纪委各派驻纪检组要结合自身实际制定专项督查方案。

此前的一天,中纪委已经向各级中直机关各党组织和纪检组织发出了同样的“指挥精神”,要求聚焦突出问题,包括集中排查公款收送月饼等节礼电子礼券、公款吃喝或安排与公务无关的宴请、滥发津贴补贴奖金和实物、公款旅游、公车私用等不正之风。

关于公布市委扶贫领域巡察举报方式的公告

根据市委统一部署,自8月15日始,市委5个巡察组分别对市委交办(市扶贫办)和市发改委、市人社局、市农业局、市畜牧局党组开展40天左右的集中巡察。此次巡察聚焦扶贫领域,主要发现违反政治纪律和政治规矩,有令不行、有禁不止,阳奉阴违,拉帮结派等问题;违反廉洁纪律,以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等问题;违反组织纪律,违规用人、拉票贿选、买官卖官,以及独断专行、软弱涣散、严重不团结等问题;违反群众纪律、工作纪律、生活纪律,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题;在落实上级扶贫政策中优亲厚友、吃拿卡要,以及贪污挪用、虚报冒领、截留私分、挥霍浪费扶贫资金等问题;懒政怠政、为官

不为、效率低下、影响发展的问题。巡察组主要受理被巡察单位党组织领导班子成员及其成员、内设科室及二级机构主要负责人涉及以上问题的举报,欢迎您向巡察组反映问题。

举报方式:

市委第一巡察组,巡察市委交办(市扶贫办)。举报电话:17703950191,电子信箱:lhswxcz1@126.com,邮政信箱:漯河巡察1号信箱,邮编:462000。

市委第二巡察组,巡察市发改委党组。举报电话:17703950192,电子信箱:lhswxcz2@126.com,邮政信箱:漯河巡察2号信箱,邮编:462000。

市委第三巡察组,巡察市人社局党组。举报电话:17703950193,电子信箱:

lhswxcz3@126.com,邮政信箱:漯河巡察3号信箱,邮编:462000。

市委第四巡察组,巡察市农业局党组。举报电话:17703950196,电子信箱:lhswxcz4@126.com,邮政信箱:漯河巡察4号信箱,邮编:462000。

市委第五巡察组,巡察市畜牧局党组。举报电话:17703950195,电子信箱:lhswxcz5@126.com,邮政信箱:漯河巡察5号信箱,邮编:462000。

举报电话受理时间为:工作日上午8:00-12:00、下午15:00-18:00,24小时接受短信举报。

中共漯河市委巡察工作领导小组
2016年9月1日

据新华社